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IN MEMORIAM  

Др Игор А. С. Битенц
(1925�2014)
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Да на 5. ја ну а ра 2014. го ди не у ти ши ни нас је 
на пу стио ду го го ди шњи при ја тељ и ко ле га др 
Игор Би тенц, ор то пед ски хи рург и осни вач 

сти пен ди је за сту диј ско пу то ва ње мла дих ор то пед ских 
хи рур га с те ри то ри је бив ше Ју го сла ви је.

Др Игор Ан дреј Сте во Би тенц је ро ђен 3. ју ла 1925. 
го ди не у Љу бља ни, а већ у ра ном де тињ ству, ка да је 
имао две го ди не, ње го ва по ро ди ца се пре се ли ла у 
Аустри ју, ка сни је у Не мач ку, Швај цар ску и Бел ги ју. 
Ипак, у ме ђу вре ме ну се вра тио у Ју го сла ви ју, у Бе о-
град, где је од 1935. до 1940. го ди не по ха ђао гим на зи ју 
(Гим на зи ја кра ља Алек сан дра). По сле ра та, 1946. го-
ди не упи сао је сту ди је ме ди ци не у Бе чу, где је ди пло-
ми рао 1951. То ком сту ди ја ра дио је као „фа му лус“ на 
Тра у ма то ло шкој кли ни ци у Бе чу, код чу ве ног про фе-
со ра Ло рен ца Бе ле ра (Lo renz Böhler), те на Дру гој ме ди-
цин ској уни вер зи тет ској кли ни ци у Бе чу. Од 1951. до 
1953. го ди не био је на пост ди плом ским сту ди ја ма из 
тра у ма то ло ги је на Тра у ма то ло шкој кли ни ци у Бре ген-
цу (Bre genz), у Аустри ји. То ком 1953. го ди не др Би тенц 
од ла зи у Ка на ду, где је оба вио стаж у Оп штој бол ни ци 
у Шер бру ку (Sher bro o ke), а у пе ри о ду 1954–1958. го-
ди не био је на спе ци ја ли за ци ји ор то пед ске хи рур ги је 
у Кра љев ској бол ни ци Вик то ри ја (The Royal Vic to ria 
Ho spi tal) и у Бол ни ци за обо га ље ну де цу „Шри нерс“ 
(Shri ners Ho spi tal for Crip pled Chil dren) у Мон тре а лу. 
По за вр ше ној спе ци ја ли за ци ји, то ком 1958. за по чео 
је при ват ну прак су, али је ра дио и у др жав ној бол ни ци 
– Кра љев ској бол ни ци Вик то ри ја у Мон тре а лу, где је 
вр шио и ду жност ше фа Тра у ма то ло шке слу жбе. У исто 
вре ме ра дио је и као на став ник хи рур ги је на Хи рур-
шком оде ље њу Уни вер зи те та „Мак гил“ (De part ment of 
Sur gery of McGill Uni ver sity) у Мон тре а лу, где је 1968. 
иза бран за ван ред ног про фе со ра уни вер зи те та.

Био је члан број них удру же ња, ме ђу ко ји ма и 
Аустриј ског тра у ма то ло шког удру же ња, Удру же ња 
ор то пед ских хи рур га др жа ве Кве бек (Qu e bec), Ка над-
ске ме ди цин ске асо ци ја ци је, Удру же ња ор то пед ских 
хи рур га Ка на де, Ме ђу на род ног удру же ња ор то пе да и 
тра у ма то ло га (SI COT) и др. Ме ђу тим, ни је пре ки дао 
ве зе с на шом зе мљом и на 9. кон гре су Удру же ња ор то-
пе да и тра у ма то ло га Ју го сла ви је (ЈУ ОТ), ко ји је одр жан 
у ок то бру 1986. го ди не у Но вом Са ду, био је иза бран 
за по ча сног чла на ЈУ ОТ, а 2002. иза бран је за по ча сног 
чла на Удру же ња ор то пе да Сло ве ни је. Др Би тенц се то-

ком 1973. пен зи о ни сао и пре се лио у град Вик то ри ја, 
на за пад ној, па ци фич кој оба ли Ка на де, где је жи вео до 
сво је смр ти 5. ја ну а ра 2014. го ди не.

Др Игор Би тенц је на по се бан на чин остао ве зан 
за сво ју до мо ви ну, ко ју ни је ни ка да за бо ра вио и ко ју 
је че сто по се ћи вао. На и ме, овај ор то пед ски хи рург из 
Ка на де је по ну дио 1984. го ди не та да шњем пред сед ни-
ку ЈУ ОТ, проф. др Же ли ми ру Ми ки ћу, да из сво јих 
лич них сред ста ва обез бе ди осни ва ње јед ног фон да 
– на зва ног по име ну ње го ве мај ке Ани це, ко ја је умр-
ла 1980. го ди не – Ani ca Bi tenc Tra ve ling Fel low ship при 
Ка над ском удру же њу ор то пе да (Ca na dian Ort ho pa e dic 
As so ci a tion – COA). Из тог фон да би сва ке го ди не био 
фи нан си ран и омо гу ћен бо ра вак јед ног мла ђег ор то-
пед ског хи рур га из та да шње Ју го сла ви је у ве ли ким 
ор то пед ским цен три ма у Ка на ди, сва ки пут из дру ге 
ре пу бли ке. На кон раз го во ра са др Би тен цом и над-
ле жним слу жба ма та да шње др жа ве, Пред сед ни штво 
ЈУ ОТ је но вем бра 1984. го ди не у Но вом Са ду зва нич но 
осно ва ло „Сти пен ди ју Ани ца Би тенц“, ка ко је на зва на 
на на шем је зи ку или Ani ca Bi tenc Ta vel ling Fellowship, 
ка ко се на зи ва ла, по же љи др Иго ра Би тен ца, на ен-
гле ском је зи ку. Пр ви сти пен ди ста из Ју го сла ви је от-
пу то вао је на сту диј ски бо ра вак у Ка на ду 1985. го ди не. 
На жа лост, то ком рат них го ди на до шло је до пре ки да 
до де ле сти пен ди је (од 1992. до 2003. го ди не), на кон 
че га је опет за по че то од ла же ње ор то пе да и из Ср би је, 
при че му су са мо три ре пу бли ке оста ле да се сме њу ју: 
Сло ве ни ја, Хр ват ска и Ср би ја.

Ви дљи во је да је ова зе мља оста ла у ср цу др Би тен-
ца, јер је овај фонд нај ве ћи по је ди нач ни фонд, а ње гов 
зна чај ис та као је др Пол Рајт (Paul Wright), пред сед ник 
Од бо ра ди рек то ра ове фон да ци је: „У име Ка над ске 
ор то пед ске фон да ци је же лим да за хва лим др Иго ру 
Би тен цу на ње го вом до бро чин ству. Ово је нај ве ћи по-
клон ко ји је до сад до би ла Фон да ци ја и ми смо ве о ма 
за до вољ ни што ће мо ти ме мо ћи да обез бе ди мо тра јан 
на ста вак овог та ко ва жног про јек та.“

На и ме, те жња осни ва ча је би ла да мла ди ле ка ри из 
ње го ве бив ше до мо ви не ви де оно што је он ви део, а то 
су ор то пед ско зна ње и прак са у јед ној ве о ма раз ви је ној 
зе мљи. COA је обез бе ђи ва ла ор га ни за ци ју пу та и бо-
ра вак у три ве ли ка цен тра, као и при су ство кон гре су 
ор то пе да Ка на де ко ји се увек одр жа ва по чет ком ју на, 
ка да су по ред на ших би ли пред ста вље ни и до бит ни-
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ци дру гих ве ли ких пре сти жних сти пен ди ја COA (из 
Аме ри ке, Ве ли ке Бри та ни је и Ко мон вел та), чи ме су 
и углед и зна чај ове сти пен ди је по диг ну ти на за ви дан 
ни во. Убе ђе ни смо да је за све њих ово би ло дра го це но 
ис ку ство и да су сви они на не ки на чин ду жни ци др 
Иго ра Би тен ца и COA. Ус по ста вље не су чвр шће ве зе 
с Ка на дом, лич ни кон так ти, као и са рад ња COA и са-
да шње Срп ске ор то пед ско тра у ма то ло шке асо ци ја ци је 
(СО ТА; не ка да шње ЈУ ОТ).

У пи сму у ко јем смо оба ве ште ни о смр ти др Иго ра 
Би тен ца, Ка над ска ор то пед ска асо ци ја ци ја на во ди „да 
ње го ва сти пен ди ја на ста вља да по сто ји и по ред од ла-
ска, смр ти др Би тен ца, ко ји ће не до ста ја ти њи хо вом 
удру же њу и ка над ским ко ле га ма“. Ови ме же ли мо да 
на гла си мо ко ли ко је др Игор Би тенц зна чио и на ма, те 
да ће оста ти у се ћа њу ор то пед ских хи рур га ове зе мље.

Проф. Желимир Микић и 
проф. Александар Лешић

In memoriam: Др Игор А. С. Битенц (1925–2014)
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